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What type of businesses is it?

* 21 total responses, 100% of submissions

food store/grocery 0% (0)

restaurant/eating or drinking 
establishment

10% (2)

other retail (pharmacy, clothing, 
hardware, jewelry, etc.)

10% (2)

professional office (medical, legal, 
financial, etc.)

52% (11)

industrial (manufacturing, storage, 
wholesale, etc.)

0% (0)

personal service (beauty salon, fitness 
center, dry cleaner, etc.)

10% (2)

Other 19% (4)

In what part of Polk City is your business located?

* 21 total responses, 100% of submissions

Abutting City Square 19% (4)

Near, but not abutting, City Square 29% (6)

W. Bridge Road / S 3rd Street Corridor 14% (3)

Big Creek Technology Campus (Vista 
Lake Ave.)

10% (2)

Other 29% (6)



How long has your 
business been in Polk 
City?

* 21 total responses, 100% of submissions

less than 5 years 38% (8)

5 - 10 years 33% (7)

10 - 15 years 14% (3)

15 - 20 years 14% (3)

over 20 years 0% (0)

What type of physical improvements would help your business? 
(check all that apply)

* 21 total responses, 100% of submissions

new facade or storefront 19% (4)

structural repairs 5% (1)

exterior paint 5% (1)

improved parking 14% (3)

additional parking 24% (5)

landscaping 14% (3)

new equipment 19% (4)

new/additional sign 33% (7)

none 33% (7)

Other 10% (2)

2 additional choices not shown

How many people work at 
your business (including 
yourself)?

* 21 total responses, 100% of submissions

5 or less 71% (15)

6-10 19% (4)

11-15 0% (0)

16-20 0% (0)

over 20 5% (1)

Other 5% (1)



What are the strengths and weaknesses of Polk City overall? (If a 
particular item is not applicable to you, you may choose to skip that 
item.)

Total 
Responses

Weakness
Somewhat 
of a 
weakness

Neither 
strength 
nor 
weakness

21% (4)

Somewhat 
of a 
strength

42% (8)

Strength

37% (7) 90% (19)proximity to other 
cities

21% (4) 63% (12) 90% (19)

proximity to 
Saylorville, Big 

Creek, regional trails

37% (7) 21% (4) 42% (8) 90% (19)local parks and 
facilities

53% (10) 32% (6) 90% (19)local recreation 
programs

26% (5) 53% (10) 90% (19)
new 

growth/developme
nt

37% (7) 42% (8) 90% (19)housing

26% (5) 37% (7) 90% (19)schools

33% (6) 28% (5) 28% (5) 86% (18)shopping

29% (5) 35% (6) 24% (4) 81% (17)job opportunities



33% (6) 28% (5) 28% (5) 86% (18)shopping

29% (5) 35% (6) 24% (4) 81% (17)job opportunities

35% (7) 20% (4) 95% (20)business 
environment

26% (5) 37% (7) 90% (19)tax rate

22% (4) 61% (11) 86% (18)arts and culture

18% (3) 82% (14) 81% (17)DART services

26% (5) 21% (4) 26% (5) 26% (5) 90% (19)driveability

26% (5) 32% (6) 90% (19)walkability

22% (4) 22% (4) 22% (4) 22% (4) 86% (18)bikeability

42% (8) 42% (8) 90% (19)
community 
character or 

reputation

47% (9) 21% (4) 90% (19)
data and 

technology 
infrastructure

58% (11) 26% (5) 90% (19)
utilities (water, 

storm and sanitary 
sewer)



Where do you live?

* 21 total responses, 100% of submissions

within Polk City 67% (14)

another central Iowa 
community

33% (7)

Other 0% (0)

What modes of 
transportation do you 
regularly use? (check all 
that apply)

* 21 total responses, 100% of submissions

private vehicle 95% (20)

car/van - pool 10% (2)

bicycle 19% (4)

walk 14% (3)

DART service 0% (0)

47% (9) 21% (4) 90% (19)
data and 

technology 
infrastructure

58% (11) 26% (5) 90% (19)
utilities (water, 

storm and sanitary 
sewer)

40% (8) 45% (9) 95% (20)safety (police, fire, 
crime level)

30% (6) 30% (6) 30% (6) 95% (20)local government 
leadership



What modes of transportation do your employees regularly use? 
(check all that apply)

* 21 total responses, 100% of submissions

private vehicle 81% (17)

car/van - pool 10% (2)

bicycle 19% (4)

walk 24% (5)

DART service 0% (0)

I don't have employees 14% (3)

I don't know 0% (0)



What are the strengths and weaknesses of how each of the 
following affects your business in Polk City? (If a particular item is 
not applicable to your business, you may choose to skip that item.)

Total 
Responses

Weakness
Somewhat 
of a 
weakness

26% (5)

Neither a 
strength 
nor 
weakness

32% (6)

Somewhat 
of a 
strength

21% (4)

Strength

21% (4) 90% (19)visibility

37% (7) 21% (4) 42% (8) 90% (19)proximity to home

26% (5) 26% (5) 21% (4) 90% (19)parking availability

88% (14) 76% (16)DART service

21% (4) 32% (6) 26% (5) 90% (19)traffic and 
circulation

60% (12) 95% (20)
local permitting 

and approval 
processes

70% (14) 95% (20)local code 
enforcement

32% (6) 32% (6) 26% (5) 90% (19)local 
demographics

33% (6) 33% (6) 86% (18)local workforce

39% (7) 28% (5) 22% (4) 86% (18)character of the 
business district

42% (8) 21% (4) 26% (5) 90% (19)quality of building

68% (13) 90% (19)nearby 
competition



39% (7) 28% (5) 22% (4) 86% (18)character of the 
business district

42% (8) 21% (4) 26% (5) 90% (19)quality of building

68% (13) 90% (19)nearby 
competition

21% (4) 47% (9) 90% (19)tax rate

28% (5) 39% (7) 33% (6) 86% (18)security

22% (4) 28% (5) 39% (7) 86% (18)
data and 

technology 
infrastructure

45% (9) 25% (5) 95% (20)city-led marketing 
and  promotion



Would you like to see more of this type of residential development 
in Polk City?

Total 
Responses

No Way! Probably 
not Not Sure Probably 

yes

28% (5)

Definitely!

44% (8) 86% (18)
Single Family 

Residential - entry 
level pricing

33% (6) 61% (11) 86% (18)
Single Family 

Residential - mid 
level pricing

32% (6) 47% (9) 90% (19)
Single Family 

Residential - upper 
level pricing

20% (4) 30% (6) 25% (5) 95% (20)townhomes

30% (6) 20% (4) 20% (4) 95% (20)apartments

20% (4) 20% (4) 30% (6) 95% (20)condominiums

22% (4) 44% (8) 86% (18)senior citizen 
housing



Would you like to see more of this type of non-residential 
development or services in Polk City?

Total 
Responses

No Way! Probably 
not Not Sure Probably 

yes

37% (7)

Definitely!

63% (12) 90% (19)retail stores

32% (6) 32% (6) 90% (19)

personal services 
(beauty salon, dry 
cleaner, massage 

therapy, etc.)

25% (5) 55% (11) 95% (20)
gas 

station/convenienc
e stores

45% (9) 45% (9) 95% (20)restaurants or bars

45% (9) 20% (4) 95% (20)

overnight 
accommodations 

(hotel, bed and 
breakfast, etc.)

53% (10) 26% (5) 90% (19)entertainment

37% (7) 37% (7) 90% (19)professional offices

28% (5) 33% (6) 22% (4) 86% (18)medical facilities

32% (6) 21% (4) 90% (19)industry/manufact
uring

29% (5) 41% (7) 18% (3) 81% (17)mixed-use (may 
include residential)



How important is it for Polk City to attract new businesses/uses to 
various portions of the City?

Total 
Responses

Not 
important

Not 
Sure/Neither Important

89% (17) 90% (19)Abutting City 
Square

79% (15) 90% (19)
Near, but not 
abutting, City 

Square

28% (5) 67% (12) 86% (18)W Bridge Road/S 
3rd Street District

79% (15) 90% (19)

Big Creek 
Technology 

Campus (Vista Lake 
Ave)

32% (6) 21% (4) 90% (19)industry/manufact
uring

29% (5) 41% (7) 18% (3) 81% (17)mixed-use (may 
include residential)



Would you like to 
comment on your answers 
for any of the previous 
questions?

* 8 total responses, 38% of submissions

Responses

38% (8)

Blank

62% (13)

Please provide your email 
address if you'd like to be 
included on future 
correspondence related to 
Imagine Polk City. This 
may include public input 
opportunities, draft maps, 
draft goals, and Plannin

* 3 total responses, 14% of submissions

Responses

14% (3)

Blank

86% (18)

Is there anything else we 
should know as we 
prepare the City's new 
Comprehensive Plan?

* 4 total responses, 19% of submissions

Responses

19% (4)

Blank

81% (17)

Would you support the 
use of tax incentives to 
retain existing businesses 
and attract new 
businesses to Polk City?

* 20 total responses, 95% of submissions

Yes 65% (13)

No 20% (4)

Not sure 15% (3)


